
Questões da 
atualidade » 
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Q1 – O Governo aprovou a alteração da Contribuição Extraordinária de Solidariedade, que passará a aplicar-se a partir dos mil euros, em vez dos atuais 
1350, isto para compensar o chumbo do tribunal Constitucional à Lei convergência das pensões do sector público com o privado e ainda aumentou os 

descontos dos funcionários públicos para a ADSE. Em que medida concorda com estas medidas: 

» O Governo aprovou a alteração da Contribuição Extraordinária de Solidariedade (a partir dos 1000€) para 
compensar o chumbo do TC à Lei convergência das pensões e aumentou os descontos dos funcionários públicos para 
a ADSE. Concorda com estas medidas: (%) 

2 em cada 3 discordam 

com estas medidas, 

destacando-se as 

mulheres, indivíduos com 

55 ou mais anos, da classe 

social média (C1 e C2) e 

os residentes nas regiões 

do Alentejo, Algarve e 

Ilhas. 

» Questões da atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (jan'14) 

3 

5 

4 

1 

2 

2,9 

15,6 

12,7 

31,1 

36,5 

Concordo  
totalmente 

Concordo 

Não concordo 
nem discordo 

Discordo 

Discordo 
Totalmente 

Ns/Nr: 1,2 

Média: 2,2    

18,5 

67,6 
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Q2 – Na sua opinião?  

» Na sua opinião? (%)   

» Questões da atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (jan'14) 

86,8 

62,7 

33,9 
25,3 

17,4 15,5 11,9 

7,7 

23,9 

46,7 
54,5 

63,0 
81,1 

81,2 

5,5 
13,4 19,4 20,2 19,6 

3,4 6,9 

Que se reduzisse
em 50% o nº de

deputados da AR,
mesmo que

partidos mais
pequenos

pudessem ficar com
4 deputados

Que o Tribunal
Constitucional

chumbasse também
este plano do

governo

Era preferível que o
TC deixasse fazer

despedimentos na
função pública do

que ver estes novos
aumentos nas

reformas e ADSE

É preferível cortar
nos Funcionários

Públicos do que no
privado

É preferível cortar
nos pensionistas do

que nas pessoas
que ainda estão a
trabalhar porque
tem mais gastos

Era mais justo
aumentar o IVA

Era mais justo
aumentar em  6

cêntimos a gasolina
e o gasóleo, para

compensar o
chumbo do TC

Sim Não Ns\Nr
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Q3 – O início de 2014 tem sido marcado por vários sinais positivos da economia, nomeadamente a descida da taxa de desemprego, a queda dos juros 
da divida pública de 2011 e o crescimento do consumo e das exportações. Em que medida está confiante sobre a recuperação económica? 

» O início de 2014 tem sido marcado por vários sinais positivos da economia. Em que medida está confiante sobre a 

recuperação económica? (%) 

6 em cada 10 inquiridos não estão confiantes 

na recuperação económica apesar dos sinais 

positivos. Os menos confiantes são os 

inquiridos com idades superiores a 35 anos, 

pertencentes à classe social média baixa (C2), 

os residentes nas regiões Norte e Algarve e os 

eleitores PCP e BE nas últimas Legislativas. 

» Questões da atualidade 

3 

5 

4 

1 

2 

2,8 

25,2 

12,0 

36,7 

23,1 

Muito confiante 

Confiante 

Nem muito nem 
pouco confiante 

Pouco confiante 

Nada confiante 

Ns/Nr:0,2 

Média: 2,5 

28,0 

59,8 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (jan'14) 
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Q4 – Na sua opinião 2014 em comparação com 2013 vai ser  …? 

» Na sua opinião 2014 em comparação com 2013 vai ser …?  (%) 

» Questões da atualidade 

As opiniões dividem-se, 36% estão pessimistas em relação a 2014 enquanto que 

26% estão otimistas. Entre os que consideram que 2014 será pior que 2013 

destacam-se as mulheres, os indivíduos com idades superiores a 35 anos os 

votantes CDU e  os pertencentes à classe social baixa (D). 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (jan'14) 

6,6 29,5 35,5 25,5 

0,2 

2,7 
2014 vai 

ser… 

muito pior que 2013 pior que 2013 igual a 2013

36,1 25,7 
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 Q5 – A Assembleia da República aprovou um referendo sobre a adoção e a co-adoção de crianças por casais homossexuais proposto por deputados do PSD. A realização do 
referendo ainda necessita de aprovação do Tribunal Constitucional e do Presidente da República. Em que medida considera que o referendo é oportuno?  

» A Assembleia da República aprovou um referendo sobre a adoção e a co-adoção de crianças por casais 

homossexuais proposto por deputados do PSD. Em que medida considera que o referendo é oportuno?  (%) 

» Questões da atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (jan'14) 

50,4 

22,2 

11,5 

10,6 

2,1 

3,2 

Ns/Nr Muito oportuno

Oportuno Nem muito nem pouco oportuno

Pouco oportuno Nada oportuno

72,6 

2 em cada 3 inquiridos 

consideram inoportuna a 

realização do referendo. É 

entre os homens, indivíduos 

com idades compreendidas 

entre os 35 e 54 anos, nas 

classes sociais mais altas 

(A/B e C1) e nos votantes do 

CDS/PP que é mais forte 

esta opinião. 



Dos quais 
 
 

Discorda totalmente 
com a decisão em  

referendo   
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Q6 - Concorda que se decida através de referendo a possibilidade de adoção e a co-adoção de crianças por casais homossexuais? 

» Questões da atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (jan'14) 

3 

5 

4 

1 

2 

Strongly Favor  

Strongly Against 

Q7 - Concorda com a adopção e a co-adoção de crianças por casais homossexuais? 

22,8 

10,7 

Sexo: masculino 

Idade: 55 ou mais anos 

Classe: D 

Voto 2011: CDS 

Sexo: feminino 

Idade: 35 a 54 anos 

Classe: A/B 

Voto 2011: BE 

» Concorda com a adoção e a co-adoção de 
crianças por casais homossexuais? (%) 

56,5 

Dos quais 
 
 

Concorda totalmente 
 com a decisão em  

referendo   

16,4 



8 

Q6 - Concorda que se decida através de referendo a possibilidade de adoção e a co-adoção de crianças por casais homossexuais? 

» Questões da atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (jan'14) 

3 

5 

4 

1 

2 

3,9 

26,1 

9,2 

29,8 

28,3 

Concordo 
totalmente 

Concordo 

Não concordo 
nem discordo 

Discordo 

Discordo 
Totalmente 

Ns/Nr: 2,7 

Média: 2,5    

30,0 

58,1 

   A maioria discorda 

   que a decisão da 

possibilidade da adoção por casais 

homossexuais seja tomada através de 

referendo, sendo as mulheres, os 

indivíduos com idade superior a 55 anos, 

bem como os votantes do CDS que mais 

são dessa opinião. 

» Concorda que se decida através de referendo a possibilidade de adoção e a co-adoção de crianças por casais 
homossexuais? 



Q7 - Concorda com a adopção e a co-adoção de crianças por casais homossexuais? 

» Concorda com a adoção e a co-adoção de crianças por casais homossexuais? 

 

As opiniões divergem, 42% discorda com a adoção de 

crianças por casais homossexuais (indivíduos com 

idades superiores a 55 anos, da classe social baixa (D) 

e eleitores do CDS); enquanto que 44% concorda 

(indivíduos com idades entre os 18 e os 34 anos, da 

classe social alta (A/B) e eleitores do BE).  

» Questões da atualidade 

9 
Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (jan'14) 

3 

5 

4 

1 

2 

10,7 

32,8 

12,3 

19,1 

22,8 

Concordo 
totalmente 

Concordo 

Não concordo 
nem discordo 

Discordo 

Discordo 
Totalmente 

Ns/Nr: 2,3 

Média: 2,9    

43,5 

41,9 
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Q8 – Em entrevista ao jornal i, Carlos Silva, secretário-geral da UGT, mostrou-se disponível para negociar um "compromisso importante“ com o governo, 
PS e restantes parceiros sociais após a Troika sair de Portugal em maio. Como classifica a necessidade desse acordo? 

» O secretário-geral da UGT mostrou-se disponível para negociar um "compromisso importante” com o governo, PS e 

restantes parceiros sociais após a Troika sair de Portugal em maio. Como classifica a necessidade desse acordo? (%) 

» Questões da atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (jan'14) 

3,3 Média 

48,7 

9,5 

7,8 

12,0 

22,0 

39,1 

9,6 

Ns/Nr

Não tem nenhuma
importância

Tem pouca importância

Indiferente

Tem muita Importância

Tem toda a importância

19,8 

    Metade dos  inquiridos 

    considera a   

    necessidade deste  

    acordo importante. Esta 

ideia destaca-se entre os homens, nos indivíduos 

com idades superiores a 35 anos, nos 

pertencentes à classe social A/B, nos residentes 

das regiões Lisboa e Alentejo e nos apoiantes do 

BE e PSD. 
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Q9 - Os trabalhadores da recolha do lixo da Câmara de Lisboa fizeram greve de 24 de Dezembro a 5 de Janeiro, o que levou à acumulação de muito lixo nas ruas da capital. Os 
trabalhadores protestavam pelo facto de passarem para a dependências das Juntas de freguesia. Em que medida concorda com a realização desta greve? 

» Questões da atualidade 

Quase metade discorda com a greve dos 

trabalhadores da recolha do lixo da CML, 

destacando-se os homens, e  os indivíduos com 

idades entre os 35 e 54 anos, pertencentes à 

classe social alta e média alta (A/B) e na região 

de Lisboa e Alentejo . 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (jan'14) 

» Os trabalhadores da recolha do lixo da CML fizeram greve de 24 de Dezembro a 5 de Janeiro,  pelo facto de 

passarem para a dependências das Juntas de freguesia. Em que medida concorda com a realização desta greve? (%)  

3 

5 

4 

1 

2 

2,9 

29,0 

17,9 

26,1 

19,2 

Concordo 
totalmente 

Concordo 

Não concordo 
nem discordo 

Discordo 

Discordo 
Totalmente 

Ns/Nr: 4,9 

Média: 2,7    

31,9 

45,3 
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Q10– Em que medida considera que as greves devem ser limitadas quando estão em causa serviços que preservam a saúde pública? 

» Em que medida considera que as greves devem ser limitadas quando estão em causa serviços que preservam a 

saúde pública?(%) 

» Questões da atualidade 

3 

5 

4 

1 

2 

14,9 

51,3 

8,2 

14,5 

8,1 

Concordo 
totalmente 

Concordo 

Não concordo 
nem discordo 

Discordo 

Discordo 
Totalmente 

Ns/Nr: 3,0 

Média: 3,5    

66,2 

22,6 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (jan'14) 

2 em cada 3 concorda que este tipo de greves devem ser 

limitadas devido às consequências que podem ter na 

saúde pública , com destaque para as mulheres, para as 

classes C1 e D e eleitorado PSD. 



Q11 - Marcelo Rebelo de Sousa disse  no domingo que Passos Coelho não o quer como candidato a Presidente da República, 
porque  preferirá Durão Barroso e por isso desistiu da candidatura. Na sua opinião qual é o melhor candidato da Direita? 

» Marcelo Rebelo de Sousa disse no domingo que Passos Coelho não o quer como candidato a  
Presidente da República, porque  preferirá Durão Barroso e por isso desistiu da candidatura.  
Na sua opinião qual é o melhor candidato da Direita? (%) 

» Questões da atualidade 

13 
Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (jan'14) 

Marcelo Rebelo de Sousa  

surge como o melhor candidato  

da direita, escolhido por 4 em  

cada 10, seguido de Rui Rio  e Durão Barroso (1 em cada 10). 

São as mulheres, os mais jovens com idades inferiores a 34 

anos, pertencentes à classe média (C1 e C2) e os eleitores 

dos partidos de esquerda que mais escolhem Marcelo 

Rebelo de Sousa. 

40,5 

23,1 

9,6 

3,2 

23,6 

Marcelo Rebelo de
Sousa

Rui Rio

Durão Barroso

Nenhum destes

Ns/Nr



A maioria dos inquiridos considera que 

Passos Coelho tomará a decisão errada se 

não optar pela candidatura de Marcelo 

Rebelo de Sousa, destacando-se os 

inquiridos com mais de 55 anos, os 

inquiridos da classe social alta (A/B) e os 

eleitores do BE e do CDS.  

14 

Q12 - No caso de se confirmar que Passos Coelho não quer Marcelo rebelo de Sousa como candidato, na sua opinião a decisão de Passos Coelho foi? 

» No caso de se confirmar que Passos Coelho não quer Marcelo rebelo de Sousa como candidato, na sua opinião a 

decisão de Passos Coelho foi? (%) 

» Questões da atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (jan'14) 

2,2 Média 

8,1 

14,0 

17,7 

39,0 

21,2 

7,4 

0,7 

Ns/Nr

Muito errada

Errada

Nem Certa nem Errada

Certa

Totalmente Certa

56,7 
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» Marcelo Rebelo de Sousa diz que não avança como candidato sem o apoio do PSD porque não quer ser o Manuel 
Alegre da Direita. Marcelo Rebelo de Sousa deveria avançar com a candidatura mesmo sem o apoio do PSD? (%) 

 

Q13 - Marcelo Rebelo de Sousa diz que não avança como candidato sem o apoio do PSD porque não quer ser o Manuel Alegre da Direita. 
Na sua opinião Marcelo Rebelo de Sousa deveria avançar com a candidatura mesmo sem o apoio do PSD? 

» Questões da atualidade 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 506 Inquéritos (jan'14) 

Sim 
61,1 

Não 
27,5 

Ns/Nr 
11,3 

A maioria considera que Marcelo deve avançar com a 

candidatura mesmo sem o apoio do PSD, destacam-se 

na amostra neste caso, as mulheres, os residentes no 

Norte e Alentejo , as classes sociais mais baixas (C2 e 

D) e o eleitorado CDU e BE. 


